

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM.

1946 JANUÁR 29, KEDD

A földet nem hagyjuk!

A földreform megdöntötte a feudális Magyarország gazdasági alapjait és a nagybirtokos-osztály politikai hatalma és befolyása hirtelen jsszeomlott. Teljesült végre a magyar paraszt évszázados követelése. A régi rend várományosai természetesen nem nyugodtak bele a számukra íly váratlan, gyors és radikális vereségbe. Hamar felocsudtak az első újlásból és összegyűjtve minden erejüket, indulnak most ohamra a felosztott magyar barázdák ellen.

Pártunk megyei konferenciáján Kállal Gyula államtitkár elvtárs beszámolt a reakció törekvéseiről, amelyek mindenképpen a földreform megsemmisítését célozzák. Az adalok egész sorával mutatta be Hajdúság földműves népének az urak minden árnyját. A nyilvánosság elé került Kerék Mihály javaslata, aki a földreform felülvizsgálását és a Földigénylő Bizottság tagjainak felelősségrovonását követelte. Z. Nagy Ferenc a „Kis Újság” hasábjain „a magyar nép nevében” hibáztatja a földreformot.

A magyar bérők és grófok tudják, hogy eljártak a játékaikat a magyar nép előtt, új köntösben jelennek meg tehát és a középparasztiágot följák előre tartalékcspatőnt néppellenes törekvések kielőgésére. Z. Nagy Ferenc nem más, mint a nagybirtokos-osztály érdekeinek kiszolgálója.

Hű szövetséges a földreform elleni harcban a katolikus egyház vezetője, aki már a választások előtt felhasználva magas egyházi tekintélyét, követelte a földreform megváltoztatását.

Megegyel pártszervezeteink küldöttei megadták a választ Hajdúság földműves népének nevében. Hajdú megye 19 községében és városában szilárd oszlopként állanak pártszervezeteink és elszántan őrzik fiatal demokratiánk minden vívmányát és ezek között elsősorban a földreformot. Nagy munkára vállalkozunk akkor, amikor szembe szállunk a régi birtokosok földosztást megsemmisítő törekvéseivel.

Nemcsak a politikában, az egyik demokratikus pártnak megbujva igyekszik a reakció megfosztani a magyar parasztot immár jogos tulajdonától. A mindennapi életben, közigazgatásunk korhadt szervezetét kihasználva az urambátyám-világ maradék fegyvereivel felvertözve az emelkedett földbirtokosok sorra jönnek vissza és igénylik ismét felosztott földjüket.

A debreceni Nemzeti Bizottság küldöttségének igazoló bizottságához egymástán jönnek a régi birtokosok kérvényei, akik politikai megbízhatóságuk igazolását kéri. Megjelennek az igazoló bizottság előtt ártatlan arccal, szánalmat igyekeznek kelteni a MÉP és a Baross-Szövetség volt választmányi tagjai, akik 1944 szeptemberében elmenekültek a Dunántúlra, bízza a német csodafegyverekben és

birtokos mondotta — félve az istentelen emberek uralmától.

Eheznek családjukkal együtt — panaszozzák — dicső urak. Felsorolják hajdani vagyonukat, 400 hold földem, 223 marhám, 200 kövér disznóm, többszáz mázsa terménym volt — síránkozik az egyik — és most semmim sincs. Elmenekültek a felszabadítás elől, földjüket felosztották, régi cselédek megmívelték és munkájuk vereségével kényeret adtak a dolgozóknak.

Ajánló levelük is van a „szarancsétlen demokratikus” földbirtokosoknak. Az egyiket Úry István főispán igazolja, éppen azt, akit a rendőrség a Baross-Szövetség választmányi tagságával vádol. Szerencsére az igazoló bizottság munkáspárti és szakszervezeti tagjai, a legelősebben állástfoglalnak a földjüket visszakövetelő földbirtokosok ellen. Hiába sietnek ezek az urak a bizottsági ülés után azonnal a főispán előszobájába, a magyar dolgozók beküldött képviselői most már szilárdan felvették a harcot és elszántan védik a felosztott föld minden rögét.

A döntő küzdelem elkövetkezett. A reakció feláfordva a választások — számára látszólag elnyűs — eredményein most már nyíltan akarja ismét kisenminni a magyar föld népet. Az ellentétek kiélesedtek, a két tábor végre nyíltan szembeáll egymással. A küzdelem komoly lesz és válságos. A reakciónak számos fegyvere van. Számol a Horthy-Magyarország szellemi örökösének tömegével, a fasizmus pusztító erejének következményeivel, az éhséggel, a nyomorral és mindezt a dolgozók, a fiatal demokratiára ellen akarja felhasználni.

Minket, kommunistaikat megacéloz az ellentéte ereje. A földreform megvédéséért folytatott harcunkban mellettünk áll a magyar parasztiá ésereje, az egész ország öntudatos ipari munkássága és a haladó értelmiség. E három dolgozó osztály élcsapata a Magyar Kommunista Párt egységese és türelemmel akarattal őrökdi az új Magyarország felett. A reakció hátsó és nyílt támadásait nem hagyjuk felelet nélkül.

Pártunk hajdúmegyei konferenciája méltóan tolmácsolja Hajdúság dolgozó népének választását a reakció földreform-megsemmisítését célzó minden törekvése. Hallják hát meg a nagybirtokosok, a visszaszivárgottak és zsellérnyűzők Szilágyi János elvtársunknak, a vámospércsi Földigénylő Bizottság tagjának tiltó szavát: „Ami karót egyszer levertem, ép észszel én többé vissza nem húzom!”

Fejlesztél verte be a magyar paraszt a karót a földbe. A karó áll és a magyar paraszt ökle keményen tartja a fejszét, hogy lesújtson mindenkire, aki évszázados jogos követelésének eredményét elorozni igyekszik.

MÁRKUS LÁSZLÓ.

„Nem véletlen, hogy Debrecenben 55.000 hold megműveletlen maradt!”

A MKP hajdúmegyei pártkonferenciájának második napja

A MKP első hajdúmegyei pártkonferenciájának második napja Szabó István területi titkár elvtárs szervezeti beszámolójával kezdődött. Attérintést adott ebben pártunk egy év alatti fejlődéséről és az elért eredményekről. A mai napig a vármegyében 45 pártszervezetünk van 21.580 taggal, Debrecenben 17 üzemi és 9 körzeti szervezettel. A pártnak legális megalakulásától kezdve döntő befolyása van a magyar történelem alakulására, a földreformtól kezdve az újjáépítésen keresztül a mai napig minden fontos akcióban vezető szerepet vitt.

Kétségtelen, hogy azokban a szervezeteinkben sikerült komoly eredményeket elérni, ahol jó kádereink voltak. A vármegyében a legjobb község Hajdúszáson, ahol pártunk abszolút többséget kapott a választáson. Ebben az eredményben nagy szerepe volt számomni párttitkárnak, Csuka elvtárs személyének. Komoly eredményeket értünk el Nádudvaron, itt kipróbált régi harcossaink vannak, pártszervezetünk mozgósítani tudja a lakosság döntő részét. A nádudvari dolgozóknak forradalmi tradíciói vannak, mert már

50 évvel ezelőtt közéjük lővettek ott, mikor nagyobb kényeret követelték maguknak. Jellemző a hajdúdorogi helyzet. A múlt év áprilisig a pártszervezet nagyon rosszul dolgozott. Mikor a Területi Bizottság kivizsgálta a dolgot, megállapítottuk, hogy a pártszervezetben sok olyan elem van, melyek nem méltóak arra, hogy a párt tagjai legyenek. 17 embert eltávolítottunk és ez időtől fogva a pártszervezet állandóan növekedett és a választásokon a második helyre került. Akármilyen politikai és gazdasági feladatot akarnunk tehát megvalósítani, az első kérdés mindig az, hogy jó pártszervezet csináljunk. A pártszervezet titkára politikailag a legfejlettebb elvtárs legyen, de nemcsak erre van szükség, hanem főleg arra, hogy a nép bizalmát legjobban bírja, ehhez pedig az kell, hogy beszéltesse, puritán legyen. Az utóbbi napokban is kellett váltani az egyik községben a párttitkárt, mert kiderült, hogy pozícióját meggazdagságra használta fel. Az ilyen titkárbán sem a párttagság, sem a dolgozó tömegek nem bíznak.

A reakció szabotálni fog

Szabó elvtárs beszűlt a pártnapok és a háziagitáció szerepéről, majd rátért a gazdasági kérdésekre.

Nekünk, magyar kommunistaiknak kell a termelés motorjának lennünk. A reakció szabotálni fog és ha mi sem fogunk következetesen haladni ebben a kérdésben, ha nem tesszünk meg mindent, hogy a termelést hirtelenséggel, akkor a demokrácia ellen dolgozunk. Mi felhívjuk pártszervezeteinket, tegyék meg február hónapban az összes előkészületeket a tavaszi munkára. Hívják össze az összes demokratikus pártokat és hírársák el már most az akadályokat. Az első teendő felülvizsgálni mindenütt a Termelési Bizottságokat, mert ahol ez jól dolgozott, ott nagy eredményeket értünk el. Hajdúnánáson Czifra párttitkár elvtársnak komoly szerepe volt abban, hogy 23.000 hold földből 12.000-el öszivel be tudtak vetni, mert tudtak lovat adni az új földtulajdonosoknak. Gondoskodni kell már most a vetőmagról és üzemanyagról. Az nem védekezés, hogy felülről nem küldenek. A hivatalokban sok a reakció bürokrata. A harcot a legerősebben meg kell indítani. Nem véletlen, hogy Debrecenben 55.000 hold meg-

műveletlen maradt. A zsiros parasztok csak annyit vetettek, amennyire családjuknak szüksége van.

Mi a magunk részéről javaslatot fogunk tenni a kormányra: aki sem tavaly, sem az idén nem művelte meg a földjét, attól kobozzák el.

Ugrangy feladatunk a termelés fokozása az üzemekben. Míg a termelés vezetése a felszabadulás után a munkások kezében volt, minden akadályt elhárítottak. Ma „szakemberek” kezében van és a termelés minden csekélység miatt megáll. E feladatunk végrehajtásához erősekké kell tennünk a szakszervezeteket és meg kell, hogy értesüljünk velük, nem dolgozhatnak a régi sztrájkvonalon, új szerepük a termelés motorjaivá válni, a munkafegyelmet megvalósítani.

Beszűlt Szabó elvtárs a Földművelés és Kisbirtokosok Szövetségének szerepéről, a B-lista megvalósításáról és a kommunista feladatokról a községi politikában. Megszabta azt a módot, ahogyan a többi demokratikus pártokkal való viszonyunkat a községekben ki kell építeni.

45 hozzászólás

Debrecenből és Hajdú vármegyéből 19 községből 45 küldött beszélt szervezete nevében a konferencián. Lezárh szervezeteink Hajdúszá-

dunk számot adni.

Imre József debreceni vasutas elmondotta, hogy a németek 29 vágányt és 700 vagonj robbantottak fel Debrecenben. Egy vágány kiemelésén 1000 ember dolgozott 10 napig a felszabadulás után, hogy a Vörös Hadsereg szállítani tudjon. A vasutas pártszervezet megalakulása nagy lendületet adott a munkának. A 20-ból 22 fűvágányt, azonkívül az állomásépületet és a raktárt helyreállították. Párhuzamosan a párt is épült, a taglétszám 450-re emelkedett, 7 elvtárs részt vett a pártkonferencián. Kiss József (Hajdúszáson) rámutatott arra, hogy pártunk az illegálisban is tudott éppén a Tiszántúlon tömegmozgalmat csinálni: a Márciusi Frontot. Kiss Barna kérte, hogy ha a párt kiáll a „földet a parasztnak” jelszó mellett, álljon ki az ipari munkás nézhelykövetése mellé is. Mohácsi Jenő (Hajdúszáson): 31 taggal alakult meg pártszervezetünk, márc 9-00-ra nőtt. 28.000 holdból 10.000-et öszivel bevetettünk. Szilágyi János (Vámospercs): a beosztottakat 85%-ig teljesítették. 6800 holdból 3200-at bevetettünk. Balogh Elemér debreceni titkár: 830 értelmiségi párttagunk van Debrecenben. A választások alatt alapos munkát végeztek, különösen dícséret illeti a Magánalkalmazottak Szakszervezetét.

Nagy haj azonban az, hogy értelmiségünk nagyrésze nincs felverte a marxizmus-leninizmus fegyverzetére. Kiss Artúr (Hajdúdorog): Tavasszal nem volt nálunk bevetetlen föld. Most öszl vetéssel területünk egyharmadrésze be van vetve. A debreceni Arató Üzemre 300 helyett 1800 embert mozgósítottunk. A néppellenes följegyzőt és bírót eltávolítottuk. Balogh Lajos (Villanygyár): A szénkormánybizottság 30-40 százalékát utalja ki Debrecen számára a szénnek. Pártunk lépjen közbe, hogy igazságot eloszlás történjék. Tóth József (Vagonyvár): Egyetlen kommunista csoportvezető 156 felrobbantott kocsit javított ki. A Vagonyvár teljesítményeihez a Magyar Kommunista Párt nyújtott segítséget. Papp Imre (Hajdúdorog): Nálunk a malomban fekszik a beszigálatott termény, még a helybeli ellátatlank se kapnak belőle. Az új rendelet szerint az olajbeszolgáltatás is a szegényeket sújtja. Csász János (I. Szövetkezeti Bőrgyár): A régi időkben a termelés napi 6 mázsa volt nálunk, a felszabadulás után 22-re emelték. Az eredmény oka: 98%-a kommunista a munkásoknak. Bánhidly Lajosné (Debrecen): Az elvtársak nem vonták be női hozzátartozóikat a pártmunkába, de ügylatszik még a Nőszövet-

zörög
fánya
gcsinália
utca 78. szám

nyvelés.
akiroda
24. Tel 117

vétel eladás
yör-y
kereskedőné.
ás: 3. 0

A 16

nyker: sz
mester
ó-u. 12.

tevéssze e.
cimet.

ny bevarrás
L ékeseresznc.
ts aruazaszn

ek való círok el-
bby György 23.
u20

nasab akác szli-
darab akáckaró
gy listért, burgo-
ceerélhető. Thury
17. (Falgör me1-
u25)

rab Singer varró-
cádó, Csapó 98.
130

EGYÉB

PAMUT stoppo-
jütonatak színvá-
FAVORIT kézi-
ben, Csapó 24.
82 80

sson gyapjút, an-
goraszort veszek
állalás. Ceonka u.
125

ro keresterik egy
Vagóhid-u. 3. sz.
118

ni Arany, ezüst,
bevitás Pigniczky-
u. 69. Megeyháza-
en. 82 78

st jutányosan vál-
t-u. 108. 121

atal katonazenés
céljából megie-
két jömegjeendő
fialatasszonnyal
váltást „Kék Du-
te. 123

felvagra beszerz-
burul” faterpep,
vögén, Pozsonyi-
116

ke... 1471-
eladás és Decse
Karsay, Magosa
7

moza/kispek,
ek kaphatók a
Műkönyvára
158

ogh festőnc,
hétfőn, kedden,
delélet 9-12-ig
tás, Járandósg: 1
k. 3. festőnek 1
f; literenként 1-
Pényt, edényt
hozson, Elnek-
124

VESEZETT

alétron-után Pa-
gyivasút bejárata
veszett, jók hár-
ránybóles kee-
szolgálatójának
jó jutalmat adok.
úti bérház O. lép-
ak 1. Szabó 225

Dolgozók irják

A sarió és kalapács lesujt

mindazokra, akik a föld igazi urától... A szegény paraszthoz lett új gazdától...

Egy talpalatnyi földet sem adunk... vissza népünk sírjainak! Mi magyar...

az építőmunkások Szakszerveze-
tének titkára.
SÁNDOR LÁSZLÓ.

Dolgozóknak irják

Uah Elek elvtárs levele túl hosszú... Ismételtén kérjük elválasztin-

Magyar János elvtárs levelező-
lapját késo kapjuk meg. Kicsit...

Gerecs elvtárs. Örülünk, hogy
már rövidlebben ír. A kollektív...

CSOKONAI SZÍNHÁZ

AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK

Minden kétséget kizáróan az írói
színházi ideény legmúltságozabb...

MADISZ

A Magyar Kommunista Párt csapó-
kerti szervezete helyiségét az ott meg-

Mindenemű papíráruk

szomagolópapírok, levelemappák, cigaretta-
papírok... Goldstein és Reichmann

60 lelkes ifjú jelentkezett eddig
bányamunkára

Izzgatott, csillogó szemű ifjakból
és fiatal lányokból álló csoportokat...

Az iparosok nem a feketézők,
hanem a dolgozók táborához
számítják magukat

A debreceni iparosok beadványával fordultak
a minisztériumnak

A Debrecen és Vidéke Ipartestü-
let nevében Nagy Sándor elvtárs,
az Ipartestület alelnöke memoran-

Juhartás

Eretekem az északkeleti szomszéd-
ság, hogy a Hortobágy-terület 1945 ja-

Egyesületek bejelentése

Tisztelt a Debreceni városi Költö-
zési bizottság elnöke! Az egyesületek...

Rádióműsor

6.30: Palurádió. 6.40: Hírek, műsor
ismertető. 7.05: Reggeli zene. 8.00:

Tisztelettel értesítem

a n. é. közzététel, hogy
kelmeleltő és vegyíztítő...

Kovács János

50 éves korában elhunyt.
Temetése kedden 3 órakor...

Lényegében azonos közbeszólás

Olyan higgadt méltósággal állapít meg valótlan-
ságokat a debreceni kisgazdapárti sajtó,

Először is a debreceni Vöröskereszt orvosainak,
dr. Kovács László: kisgazdapárti,

És hogy a Független Kisgazda Párt tett a leg-
jobbát a hadifoglyok érdekében?

Végszó

Gővesösen vágaskodik P. Antal
Fec. hitvány ur sajátos álás-

A munkásközépiskolán

résztvenni szándékozik jelentke-
zők a Népszakszervezetében

A korlátozott létszámra való te-
kintettel felkérünk mindenkit,

MNDSZ hírek

Felkérjük a vezetőség tagjait, hogy
kedden délután 2 órakor Piac-u. 59.

A szatmármegyei
pártszervezet hírei:

A szatmármegyei pártszervezet 1946
február 24-én és 25-én tartja meg

Nyilvánosak lesznek
a népbírósi tárgyalások

A népbírósi tárgyalások a jövőben is meg-
követelhetők. Tehát Tóth Gyula kém-

Minden óra

Élvezetes ívítés. - Tokok, szom-
lapok és alkalmi kértékek.

Aranyért legtöbbet
Moskovics Sándor

PIAC-UTCA 41. SZ.
Javításokat elvállalok.

Irodai írógép
eladó.

Cím a kiadóban

ajánlómánya

Az árak szál-
k. kirakodó álló-
A gondoskodók,
utakak, rakláro-
földi szállítárol

bérek

Szakszervezetek
pontos munka-
almális alapóra-
k 1939 pengő,
váltak felvezési

tereinek

att emelt vádat.
keze után Dorogi
bette, hogy nem
sának, mert nem
t, ami a népbíró-

ommal

dések elé
lése

atás

zetéséhez
ilinesz-u. 18
-utca 53.

zörög

anya
csinálja
-utca 78. szám

Endre

ekszer-szak-
és műhelye
beaváltás

Endre

is rótel eladás
yörgy
kereskedőnél
ás: 360

